



FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

Atentado frustrado contra el Rey de Italia en Milán

ESTALLA UNA BOMBA A LA ENTRADA DE LA FERIA DE MUESTRAS Y OCASIONA QUINCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

MILAN, 12.—Esta mañana, a las diez, ha hecho explosión una bomba de gran potencia frente a la puerta de entrada de la Feria de Muestras, sita en la plaza de Julio César, momentos después de entrar el Rey en ella para inaugurarla, resultando catorce muertos y más de cuarenta heridos.

Un gran número de inspectores de la Dirección General de Seguridad han marchado precipitadamente de Roma a Milán, para proceder a las primeras pesquisas.

El "podestá" de Milán ha puesto a disposición de la Seguridad general la suma de cien mil liras, como recompensa a quienes descubran o den indicaciones que permitan el descubrimiento de los autores del bárbaro atentado.

Espectaculares detalles del atentado.—Por qué salvó la vida el Soberano

MILAN, 12.—La plaza en que ocurrió el atentado se hallaba llena de público, congregado allí para aclamar al Soberano.

Los muertos y heridos, en su mayoría graves, fueron proyectados por la explosión a gran distancia y los cuerpos de las personas que se hallaban cerca de la farola, a cuyo pie la explosión se produjo quedaron materialmente destrozados. Una niña fue decapitada por un trozo de la bomba, y del cuerpo de un niño sólo se ha hallado un montón de carne.

Los cuerpos de las víctimas fueron inmediatamente trasladados al recinto de la Exposición.

Se cree que la máquina infernal funcionaba por medio de un mecanismo de relojería, y que fue colocada, probablemente durante la noche última bajo el pie de una farola, que voló hecha añicos, haciendo aún más terribles los efectos de la explosión.

El Soberano llegó a Milán media hora antes de cometerse el atentado, trasladándose con su comitiva a las diez minutos, al recinto de la Feria, contrariamente al programa de su visita que publicaron los diarios fijando su llegada a la Exposición a las diez en punto.

El hecho de que el Rey no se entretuviera el tiempo previsto en la estación, llegando a la Feria algo anticipadamente le ha salvado la vida.

Atentado frustrado contra el tren que conducía a Mussolini

BERNA, 12.—Telegrafían de Lugano a la Agencia Telegráfica Suiza que un despacho de Como al "Corriere del Piscino" dice que en la vía férrea por donde debía pasar el tren que conducía al presidente Mussolini en su viaje de regreso de Milán a Roma se ha descubierto, poco antes de pasar este tren una bomba de gran tamaño, provista de un hilo cuyo extremo tenía oculto un individuo en las cercanías, el que pudo ser detenido.

El número de muertos

MILAN, 12.—Al producirse la explosión de la bomba en la entrada de la Feria de Muestras, la multitud, presa de gran pánico, echó a correr en todas direcciones, mezclando sus gritos de terror con los ayes de los heridos que yacían en el suelo.

Entre los cadáveres había un soldado del quinto regimiento de Cazadores Alpinos con el vientre completamente abierto, del cual salían los intestinos; una muchacha, de cuyo cráneo sólo quedaban pequeños trozos, y un agente de Policía, que se hallaba en medio de un gran charco de sangre. Al lado del cadáver del agente yacían tres niñas gravísimamente heridas.

Este número ha sido visado por la censura

Dos descarrilamientos

Tres muertos y varios heridos

ARGEL, 13.—Ha descarrillado el coche remolque, de un tranvía eléctrico, volcando y destrozándose.

Han resultado muertos dos de los viajeros y heridos, más o menos graves, otros veinte.

MALMEDY, 13.—A consecuencia del descarrilamiento de un tren de viajeros han resultado muerta una persona y gravemente heridas otras dos.

Se desconocen las causas del accidente; pero se supone que fué debido a la rotura de uno de los ejes de un vagón.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Restablecida algo la calma se organizaron precipitadamente los socorros, acudiendo numeroso personal de la Cruz Roja, el cual, auxiliado por militares, recogió a los heridos en coches-ambulancias para trasladarlos a los Hospitales. Al ingresar en uno de éstos falleció un soldado herido.

A las cinco de la tarde, el número de muertos ascendía a quince.

Cómo se preparó el atentado.—El Rey asiste a todos los actos de la inauguración de la Feria

MILAN, 12.—Por los datos adquiridos, se cree que el atentado fué preparado del modo siguiente:

Las farolas del alumbrado eléctrico llevan todas, a un metro de altura, una pequeña abertura que suele estar cerrada, pero que puede abrirse con facilidad.

Los autores del atentado, disfrazados de empleados de la Compañía de electricidad fingieron hacer reparaciones en la farola que se hallaba en la plaza de Julio César, que se halla a la entrada de la Feria, y depositaron dentro de esa farola el artefacto que luego hizo explosión.

A pesar del execrable hecho, el Rey, que había llegado esta mañana, como se ha dicho, para inaugurar la Feria, quiso presidir la ceremonia oficial, no dejando de recorrer las avenidas y deteniéndose ante las instalaciones más importantes, con arreglo al programa señalado.

Todos los demás puntos del programa fijado para la jornada se desarrollaron regularmente, excepción hecha de la función de gala en el teatro de la Scala.

La Policía realiza pesquisas con gran actividad para encontrar a los culpables del bárbaro atentado.

Un retraso de tren providencial.—Los efectos de la bomba

PARIS, 12.—Según informes que se han recibido de Milán, el retraso de diez minutos que llevaba el tren Real ha evitado, seguramente que el Rey de Italia fuera víctima de la explosión de la bomba.

Al estallar ésta, los trozos del explosivo y los fragmentos de la farola donde estaba colocada acerbillaron materialmente la plaza, diezmando a una compañía de Cazadores Alpinos que allí estaba formada y a un grupo de jóvenes espectadores que se encontraban en sitio próximo.

Una señora que desde una ventana presenciaba el paso de la comitiva, resultó decapitada. Los Cazadores Alpinos que salieron ileso permanecieron impasibles en sus puestos, limitándose a estrechar sus filas.

El jefe del Gobierno telegrafía al Rey.—Se desmiente se haya encontrado otra bomba al paso del tren en que viajaba Mussolini

ROMA, 12.—El jefe del Gobierno, señor Mussolini, tuvo la noticia del atentado de Milán por una comunicación telefónica dando inmediatamente ordenes para que se hiciera hasta lo imposible para descubrir a los autores de tan tremendo crimen.

Telegrafió en el acto al Soberano y al alcalde de Milán, felicitándoles por haberse librado del atentado y protestando con indignación contra tal salvajada.

La Agencia Stefani, dice que, a pesar de la noticia publicada por "El Corriere de Piscino", no se ha descubierto ninguna bomba en la línea férrea por donde debía de pasar el tren, en que regresaba de Milán a Roma el señor Mussolini.

Fiesta en el Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes ofreció ayer una recepción en honor de los delegados extranjeros que asisten a las fiestas del Centenario de Goya.

El lindo teatro del Círculo se hallaba ocupado por distinguida concurrencia, que admiró el arte coreográfico de las artistas de variedades Antonita Torres y Pilar, las cuales fueron muy aplaudidas en sus interpretaciones.

Después del cronista de Madrid, don Antonio Velasco Zazo, leyó unas cuartillas, ensalzando la figura del inmortal Goya tan representativa de la España de fin del siglo XVIII y comienzos del XIX, y exponiendo las características más salientes del genial intérprete a través de sus lienzos y aguafuertes de las costumbres de su época.

Cerró el programa el notable violinista Rafael Martínez, quien interpretó bri-

llante concierto, acompañado al piano por el señor Aroca.

Los grabados de Goya

También ayer, con asistencia del ministro de Instrucción pública, se inauguró en el local de la Sociedad de Amigos del Arte (Biblioteca Nacional) la Exposición de la obra grabada de Goya. Comprende la Exposición cerca de 500 grabados, de algunos de los cuales hay dos pruebas, una de ellas la de primer estado, es decir, antes de terminar el grabado de una manera definitiva. Las pruebas expuestas son todas o casi todas antiquísimas, de la misma época de Goya. El señor Sánchez Rivero, en el prólogo del catálogo, dice que Goya, como grabador, sólo admite la compañía de Durero y Rembrandt. Notas salientes son su movilidad y personalismo. Difícilmente será posible aumentar la obra grabada expuesta pues puede decirse que está toda la de Goya.

Entre las "aguafuertes primitivas" y obras sueltas figuran "San Isidro"—de la que sólo existe la prueba expuesta—y la "Huida a Egipto"—primera estampa grabada por Goya—; "El ciego de la guitarra", "San Francisco de Paula", el "Agarrotado", el "Escudo de armas de Jovelanos"—sólo se conocen dos ejemplares—. Luego hay 16 copias de Velázquez.

Una serie interesantísima son los 80 "Caprichos". Encima de cada uno se ha colocado la explicación, según un manuscrito atribuido a Goya, que se conserva en el Museo del Prado. Durante algún tiempo se creyó que los "Caprichos" consistían en sátiras personalistas; pero de tal interpretación protestó el mismo Goya. Hoy ya es admitida, aunque haya alguna alusión personal. Hay visiones fantásticas alusivas a duendes y brujas, y abundan composiciones inspiradas en la vida social y popular.

La conmemoración del Centenario en provincias

ZARAGOZA, 13.—El alcalde de esta capital ha telegrafiado al de Madrid rogándole que le represente en todos los actos conmemorativos de Goya.

La Banda Municipal de Madrid llegará el día 20, para tomar parte en las fiestas del Centenario en Zaragoza.

CARTAGENA, 13.—Dió en el teatro Principal una interesante conferencia el notable dibujante Ricardo Marín, con ocasión del Centenario goyesco, disertando acerca de la obra del glorioso pintor.

La amenísima conferencia valió a su autor muchos aplausos del distinguido público que llenaba el teatro.

DE SOCIEDAD

Homenaje a los hermanos Quintero en el teatro de los marqueses de Urquijo

Con asistencia de los Reyes y sus augustos hijos los infantes doña Cristina y don Jaime, tuvo lugar ayer, en el lindo teatro del palacio de los marqueses de Urquijo, un homenaje aristocrático a los ilustres autores de la "Patria Chica", representada por los distinguidos aficionados.

Comenzó el espectáculo con la representación de la linda comedia "Lo que tú quieras", en la que sólo intervinieron tres personajes; Josefina, marquesa de Bolarque; Clara, la señorita Pilar Laiseca, y Ramón, Adolfo Landecho, y los tres rivalizaron en gracia y discreción para realizar la ingeniosa trama de la obrita quinteriana.

"Amor a obscuras" siguió en el programa, interpretada por la marquesa de Laula, la de Loriana, que hizo el sacrificio de su aristocrática belleza para caracterizar la figura de una tosea y fea criada, y los señores Manolo Comyn y José Antonio Primo de Rivera.

Los aplausos repetidos del público premiaron la acertadísima labor de los aficionados comediantes, y el decorado, debido, como el de las otras obras, al acreditado pincel del escenógrafo Martínez Gari.

En el entreacto salió al proscenio el marqués de Urquijo, y a telón corrido leyó unas bien escritas cuartillas, ensalzando la gloriosa labor de los Quintero, que han dado tantas y tan bellas obras a la escena, todas de recia raigambre española, como esa "Patria chica", cuya representación iba a admirar muy pronto el selecto concurso, para cerrar con aureo broche el homenaje a los dos insignes académicos.

Las palabras del culto aristócrata tejieron magnífica corona, revelando el conocimiento que tiene de la gran labor quinteriana, y haciendo resaltar el patriotismo que en toda ella se respira. El público aplaudió nuevamente y llamó a escena a los hermanos Quintero.

¿Qué decir de "La Patria chica"? A la hora en que irazo esta crónica, cuatro de la madrugada, aún resuenan los aplausos, todavía los autores y actores reciben el entusiasta homenaje de los asistentes a la fiesta. El reparto era el siguiente: Pastora, señorita Julia Gros Loring; María-Pilar, Carmen Laiseca; Señá Manuela, Fuencisla Comyn; Conchita, Pilar Urquijo; José Luis, marqués de Navarres; Mariano, Ramón L. Montenegro; Mr. Blay, Estanislao Urquijo; España, marqués de Bolarque; Carrañque, duque de Aliaga; Gregorio, Manolo Comyn; Ansúrey, Fernando Urquijo, y Medina, Santiago Urquijo.

La música, de Chapí, fué cantada con gracia y preciosa voz por la señorita de Laiseca, que dijo con mucho estilo una canción baturra; Julia Gros y Montenegro, inimitables en el dúo; Bolarque, muy gracioso en su canción; y Pilarita Urquijo, bailando la "Pamplina", estuvo, como de costumbre, plena de gentileza y donosura.

En suma: un triunfo para la compañía Urquijo y una noche inolvidable para los hermanos Quintero y para cuantos asistieron a la fiesta.

Asistieron las duquesa de Medinaceli, marquesa de la Romana, de Riscal, señora de don Juan Manuel Urquijo, princesa Max Egon de Hohenlohe y de Maternich, marquesa de Santa Cruz, embajadora de la Argentina, de los Estados Unidos, duquesa de Léceza, la de Mandas, y señorita Cristina Camarasa.

Más nombres: Embajadores de Bélgica, Italia, Francia, Estados Unidos y Argentina; duquesa de San Carlos, Victoria, Vega, Dúrcal, Unión de Cuba, Plasencia; marquesas de Velada, Villabragima, Argüeso, Lamberty, Torrehermosa, Isasi, Miraflores, Rafal; condesas de Asalto, Superunda, Villagonzalo, Puerto, Peña Ramiro, Villamarcel, Mortera; vizcondesa de Peñanías; señoras y señoritas de Areces, Fróctor, Morenes, Castellanos, Primo de Rivera, Alvarez de Toledo, Finat, Ramírez de Nava, Luca de Tena (don Juan Ignacio), Urquijo, Santos Suárez, Landecho, Bochgrave, Flamou, Rafal, Muguero, Laiseca, Jura Real y muchas otras.

Extranjeros de distinción: Duque y duquesa de Londonderry, próceres ingleses que se hospedaban en el palacio de Alba; el lucía la banda de la Jarretiera; príncipe y princesa Fabricio Pignatelli de Aragón; marqués y marquesa Alberto Teodoro de Sambuci, con sus hijos Flavia y Silvio; ella es hermana de la princesa Coloma.

El adorno de la casa era un modelo de buen gusto; por todas partes flores, dominando la nota blanca, demostrativa del buen gusto de la dueña de la casa, que con su esposo e hijos, hicieron, con su habitual distinción los honores de la fiesta.

En el comedor fué servida espléndida cena, y en el salón de baile la juventud bailó hasta amanecer.

El viaje del rey del Afganistán

LONDRES, 13.—Después de la marcha de los Reyes de Afganistán, varios periódicos publican comentarios de los que se desprende que el Rey Amanullah ha sido uno de los huéspedes más molestos que ha tenido Inglaterra, desde hace muchos años. Acostumbrado al fausto de las recepciones orientales no se daba cuenta de que no se hallaba en Kabul, su capital, sino bajo el cielo gris de Londres.

Sufría una gran decepción cuando no se paraba inmediatamente toda circulación por las calles por las que pasaba, ni había tropas tendidas. Le ocurría a menudo cambiar súbitamente su itinerario para satisfacer su fantasía infantil.

También se cuenta que hizo reconstruir un aeroplano para que ninguno de los pasajeros pudiera volverle la espalda. Las autoridades militares se quejaban igualmente de su insistencia en fotografiar detalles técnicos que de ordinario no se enseñan a los visitantes. Se espera que no tendrá el mal gusto de mostrárselos a los rusos.

Pero el rumor más interesante es que Amanullah ha hecho, no solamente en Londres, sino en París y en Berlín, compras demasiado exageradas en los almacenes de las tres capitales sin haber liquidado las notas de los comerciantes. El Estado francés ha pagado tres millones de francos por su cuenta, y se teme que el Estado inglés se vea obligado a seguir este ejemplo, con el fin de evitar un escándalo desagradable.

La Conferencia hispano-portuguesa

LISBOA, 13.—Bajo la presidencia del ministro portugués de Negocios extranjeros ha inaugurado hoy sus trabajos la Conferencia hispanoportuguesa, que celebró una reunión preparatoria.

La Conferencia celebrará sesión plenaria el próximo lunes por la mañana.

La vida de los colonos israelitas en la Argentina

BRUSELAS, 13.—Ante una sala completamente llena se ha proyectado en esta capital una película mostrando la vida de los colonos israelitas en tierras de la Argentina.

Es un cuadro impresionable, que después de mostrar al emigrante sordido y desgraciado, escapado de los tugurios de Polonia o de Rusia, le revela transformado en un agricultor y en un ganadero, llevando la existencia libre del campesino acomodado.

La reunión estuvo presidida por el señor Franz Philippson, y antes de la proyección se dió lectura a una Memoria del señor Salomón Reinach sobre la actuación de la Asociación de colonización judía, merced a la cual la Empresa de colonización agrícola sin fines especulativos ha podido realizarse en vasta escala en favor de los judíos, sino en el Brasil, Canadá, Turquía, Checoslovaquia, Polonia, Rusia y Palestina.

PROVINCIAS

Huelva y el puerto pesquero de la zona Sur

HUELVA, 13.—Se ha celebrado una importante reunión convocada por el presidente de la Junta de Obras del Puerto, a la que han asistido las autoridades locales y numerosas representaciones de las fuerzas vivas de la capital.

En la reunión se trató de la conveniencia de solicitar de los Poderes públicos sea elegido Huelva para establecer el puerto pesquero nacional de la zona atlántica del Sur, de acuerdo con el anteproyecto presentado por el ingeniero. La Junta de Obras del Puerto ofrecerá al Estado siete millones y medio de pesetas para la instalación.

Se nombró una Comisión que marchará a Madrid con objeto de gestionar la concesión de tan importante mejora.

Expedición de terneras atacadas de glosopoda

SAN SEBASTIAN, 13.—A consecuencia del dictamen del inspector de Higiene pecuaria en la frontera, ha pasado al Lazareto de Irún una expedición de 60 terneras atacadas de glosopoda y destinadas a don Miguel Gómez, de Madrid.

Las señoritas polacas que recorren Andalucía

MALAGA, 13.—Esta tarde llegaron, procedentes de Granada, 22 señoritas polacas, acompañadas por sus profesores, para visitar la ciudad en viaje de estudios.

Crisis obrera en La Unión

CARTAGENA, 13.—El Ayuntamiento de La Unión se reunió para tratar del escrito presentado por la Asociación de comerciantes e industriales pidiendo que se recaben del Gobierno urgentes medidas para remediar la grave crisis que allí se padece por la paralización casi total de las minas. Durante la sesión cerró el comercio y el gentío ocupó las calles cercanas al Ayuntamiento.

Se acordó nombrar una Comisión de concejales que gestione el logro de aquellas medidas.

Las ferias de primavera en Palencia

PALENCIA, 13.—El Ayuntamiento ha acordado aprobar la instancia presentada por la Cámara de Comercio referente a la celebración de las ferias de primavera, que comenzarán el 3 de junio y durarán hasta el 10. Se titularán ferias del Corpus, y habrá un brillante programa de festejos.

El Centenario de fray Luis de León

SANTIAGO, 13.—Ha comenzado en el teatro Social un ciclo de conferencias acerca de fray Luis de León, con motivo del Centenario. Ayer disertó sobre el tema "Fray Luis, escritor canónico", don Emilio González Vido, que fué muy aplaudido.

Llegada de escolares británicos

SANTIAGO, 13.—Llegaron de Coruña 20 alumnos de la Universidad de Londres, que, con algunos profesores, realizan una excursión por Galicia.

Después de visitar aquí los monumentos marcharán a Vigo, en donde embarcarán para su país.

El pintor Zuloaga piensa hacer obras en el castillo de Pedraza

SEGOVIA, 13.—El ilustre pintor don Ignacio Zuloaga, propietario del histórico y señorial castillo de Pedraza, ha visitado, acompañado del director general de Bellas Artes, conde de las Infantas, dicho monumento, para ultimar las obras que piensa realizar en breve.

El señor Zuloaga instalará el estudio en el torreón de las almenas; construirá una cocina de estilo castellano, y hará una plantación de pinos del país.

El homenaje de glorificación a Séneca

CORDOBA, 13.—Ha causado excelente efecto el artículo que publica "A B C" acerca del homenaje de glorificación a Séneca, por Córdoba, su tierra natal, en virtud de la proposición presentada en el Ayuntamiento por el concejal señor Villareta.

La Infanta doña Eulalia en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 13.—Procedente de Hendaya llegó ayer tarde, a las seis, Su Alteza la infanta doña Eulalia, en automóvil, dirigiéndose a la residencia de los condes de Casa Miranda, acudiendo a cumplimentarla el gobernador civil y todas las autoridades y el Comité del Centro de Turismo, que le hizo entrega de un precioso ramo de flores.

Su Alteza, que ha quedado alojada en la residencia de dichos aristócratas, proseguirá hoy su viaje.

El aplazamiento de la boda del duque de Nemours con una rica americana

LONDRES, 13.—El "Evening News" publica una información, según la cual el aplazamiento del matrimonio que se debía haber celebrado esta mañana en esta capital entre el duque de Nemours y miss Margarita Watson se debe a la falta de una dispensa que el Pontífice debía haber enviado para que se celebrara este matrimonio de un católico con una protestante.

Las fiestas de mayo en Valencia

La Comunidad Pascual a los enfermos.—Alumnos en viaje de estudios.—En honor de un catedrático

VALENCIA, 13.—El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a tomar parte en las fiestas del próximo mes de mayo.

Además de los festejos de orden religioso habrá Juegos florales, inauguración del Centro del Colegio Notarial, bodas de oro del Monte de Piedad, Fiesta de la bandera, etc.

Ayer tuvo lugar en el Hospital el acto de administrar la Comunidad a los enfermos. Oció el arzobispo señor Melo, y asistieron el capitán general, el rector de la Universidad, el alcalde con varios concejales y el presidente de la Diputación.

El director del benéfico establecimiento obsequió a las autoridades e invitados al acto.

En viaje de estudio han salido para Alicante y Cartagena los alumnos de Derecho penal de esta Universidad, acompañados de su profesor don Enrique de Benito. Visitarán el reformatorio de Alicante y el penal de Cartagena.

Para conmemorar las bodas de plata con el profesorado del decano de esta Facultad de Derecho, don José Marvá Zumalacárregui, sus alumnos y amigos preparan un acto en su honor.

Crimen y suicidio.—El general Castro Girona.—Accidente desgraciado

VALENCIA, 13.—En el puente de Sargunto, Luis Fernández, que vivía maritalmente con Asunción Sánchez, infirió a ésta varias puñaladas con una navaja barbera cuando se hallaba durmiendo sentada en una mecedora.

El criminal, creyendo que había matado a Asunción, se dio un tremendo tajo en el cuello, seccionándose la yugular.

La mujer ingresó en el Hospital en grave estado y el cadáver de Luis Fernández, por orden del Juzgado, fué llevado al Depósito judicial.

En Capitanía han comunicado a los periodistas que en la semana próxima llegará a esta ciudad el nuevo capitán general, señor Castro Girona, quien inmediatamente se posesionará del cargo.

Ayer tarde, en la esquina de las calles de Juan de Mena y Guillén de Castro, ha sido atropellado por un tranvía de la línea de circunvalación un empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El atropellado fué llevado rápidamente al Hospital, donde le apreciaron heridas contusas en el labio superior, fractura de la base del cráneo y amputación de las dos piernas.

Su estado era tan grave que le fueron administrados los Santos Sacramentos.

SOCIEDAD DE FISICA Y QUIMICA

Sus bodas de plata

Conferencia de Piter Zeeman

Ayer continuó el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad Española de Física y Química para celebrar las bodas de plata de su constitución.

El encargado de pronunciarla fué el sabio profesor de la Universidad de Amsterdam M. Piter Zeeman, que es además director del Instituto de Física que lleva su nombre y premio Nobel.

Versó la conferencia acerca del tema "Los progresos recientes de nuestros conocimientos sobre la radiación de los átomos en un campo magnético".

Hizo la presentación del conferenciante el ilustre profesor de la Facultad de Ciencias don Manuel Martínez Rives, que con su habitual acierto refirió la gran obra científica realizada por Zeeman.

El profesor Piter Zeeman, después de hacer un resumen histórico del tema detalló los trabajos más recientes aparecidos desde 1921 sobre las radiaciones de los átomos en un campo magnético, reseñando los trabajos experimentales acerca de las descomposiciones de las líneas espectrales que se han denominado anómalas y expuso los términos en que sus trabajos se han fundamentado.

Demstró que el movimiento de rotación debido al campo magnético afecta simultáneamente al esqueleto atómico y al electrón externo, y, en el caso de las líneas de estructura superfina, afecta incluso al núcleo mismo del átomo.

DE MUSICA

ALEXANDRE BRAJLOWSKY.—Este gran pianista ofrecerá un segundo concierto el próximo martes, 71, a las siete de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, interpretando el siguiente programa, dedicado a Chopin: Polonesa en fa sostenido, Dos vales, en mi bemol y en la menor, Scherzo op. 35, Nocturno en sol mayor, Balada en sol menor, Tres escoceses, en re mayor, sol mayor y re bemol, Andante Spianato y Polonesa, op. 22.

Disposiciones oficiales

Se dispone se celebre el curso de Radiotelegrafía a que se refiere la Real orden circular de 4 del actual, en la forma y con la finalidad expresados en el plan general de instrucción para el año corriente, pero desde el 15 del presente mes al 15 de junio, siguiéndose las normas expuestas por el director del curso, y compensándose la reducción de tiempo suprimiendo las visitas a fábricas, talleres e instalaciones que no sean de absoluta necesidad, e intensificando la labor a desarrollar por las tardes.

Se ha dispuesto que la distribución de servicios entre las Inspecciones de la ter-

cera zona sea la siguiente: Inspección de Murcia.—Comprenderá los partidos judiciales de Murcia, Totana (excepto el término municipal de Mazarrón), Lorca (excepto el término municipal de Aguilas) y término municipal de Archena. Inspección de Caravaca.—Partidos judiciales de Caravaca y Mula (excepto el término municipal de Archena).

Y que el inspector especial de Aduanas, que actualmente reside en Caravaca, tenga su residencia en Bullas.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica la siguiente Real orden:

"Visto el excesivo número de instancias presentadas en solicitud de dispensas de edad para el ingreso en la Academia General Militar, y teniendo en cuenta que la mínima de diez y siete años en las condiciones establecidas se considera esencial para el régimen que en aquélla ha de desarrollarse, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que en lo sucesivo no se dé curso por las autoridades que corresponda, ni sea tomada en consideración ninguna demanda en solicitud de este extremo.

El doctor I. H. Schultz, de Berín en la Academia de Jurisprudencia

El doctor Schultz ha pronunciado en la Academia su segunda conferencia acerca de "La psicoterapia y la medicina legal".

El conferenciante hace un resumen del estado actual de la psicoterapia, y, partiendo del mismo, se extiende sobre las relaciones de los aspectos y formas principales de esta ciencia (psicoterapia racional, sugestión, hipnosis y psicoanálisis de todas clases) con la medicina legal.

La psicoterapia racional tiene, sobre todo relaciones con la medicina legal por la aplicación de los métodos experimentales psicológicos, como por ejemplo: deposiciones de los testigos, experiencias de asociación, etc. En cuanto a la sugestión se ocupa del problema en sentido general: cuestiones, preguntas sugestivas, y la doctrina del hipnotismo. La hipnosis en sí misma puede ser nociva a la salud, puede estar motivada también por propósitos criminales o puede ser asimismo puesta al servicio de la criminalidad. En estado de hipnosis hay grandes posibilidades de llegar a cometer crímenes por miedo, por ilusión, o por el abuso intencional de las influencias psíquicas hipnóticas. Plantea también la cuestión del libre albedrío y de su supresión y por último ofrece circunstancias especiales para la realización de atentados contra la moral. Sin embargo el uso o abuso de una persona para la ejecución activa de un crimen bajo la sugestión hipnótica pertenece al imperio de la novela.

La hipnosis puede ponerse al servicio de la jurisdicción criminal por la eliminación de obstáculos, cuando se trata de culpables dispuestos a confesar, o para controlar y fortificar la memoria de los testigos. Pero la doctrina extraordinariamente complicada y extensa del psicoanálisis se encuentra todavía en estado de evolución para que pueda ser considerada y seriamente contenida dentro de la jurisdicción criminal. Grandes aplausos premieron la notable labor del doctor Schultz.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 13

VALORES PUBLICOS	Día 13
Interior 4 por 100	
F. y H.	75,00
Exterior 4 por 100	74,25
F.	88,50
E.	88,50
Amortizable 4 por 100	
Serie E. nominales.	88,50
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	
Serie F.	104,75
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	
Serie F.	95,25
Deuda Ferroviaria	
A.	104,55
B.	104,55
C.	104,55
Bonos del Tesoro	
A.	00,00
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	99,50
Exprs. interior 1899.	00,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	00,00
Ensanche.	00,00
Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	94,00
Id. Id. 1918.	94,00
Cédulas—Banco Hipotecario,	
4 por 100.	94,00
5 por 100.	101,90
6 por 100.	111,50
Acciones	
Banco de España.	600,00
Banco Hipotecario.	600,00
Banco Español de Crédito.	418,00
Banco Hispano Americano.	234,00
Tabacos.	249,00
Fénix.	599,00
Ferrocarriles Andaluces.	80,50
Madrid Zaragoza y Alicante.	606,50
Metro.	616,00
Norte de España.	125,50
Azucareras preferentes.	122,75
F. C.	000,00
F. P.	00,00
Azucareras ordinarias.	00,00
F. C.	00,00
F. P.	00,00
Obligaciones	
Río de la Plata.	000,00
Peñarroya.	100,00
Moneda extranjera	
Francos suizos.	35,50
Francos belgas.	114,90
Liras.	85,20
Libras.	51,40
Dólares.	29,05
Dólares, cable.	5,96
	000,00

Muerte misteriosa

BADAJOS, 13.—En Ahillones, el cabo de la Guardia civil, comandante del puesto, apareció muerto de un tiro de pistola en la cabeza. El suceso permanece en el misterio.

Tribunales

Requerido en auxilio el alcalde, mata al marido

Juan Somolinos Aguirre hizo voluntariamente, con la pistola, que como pieza de convicción le fué ocupada, un disparo contra Sebastián Sanz, que a consecuencia de la lesión sufrida falleció seguidamente, hechos que ocurrieron el día 24 de agosto de 1927 en la casa número 15 de la calle de Vicente Nobado, del Puente de Vallecas, domicilio de Sebastián Sanz.

La esposa del muerto, Julia Menéndez Garcés, a la que aquél solía tratar con dureza, y que aquél día le había impedido la entrada en el domicilio conyugal, reclamó el auxilio del procesado, que desempeñaba el cargo de alcalde de barrio, y juntos fueron a la casa donde se desarrolló el hecho, en la que Somolinos afeó su conducta al marido, amenazándole con llevarlo a la cárcel, a lo que Sebastián contestó con insultos, que fueron contestados en igual forma, viniendo ambos a las manos y sujetando Sebastián por el cuello al procesado lográndose desasirse, y sacando una pistola hizo un disparo, que causó a Sebastián la muerte, utilizando una pistola para la que no tenía guía ni licencia.

El fiscal, señor Acuaroni, califica los hechos como constitutivos de dos delitos, uno de homicidio, para el que pide la pena de catorce años, nueve meses y veintidós días de reclusión, y otro de tenencia ilícita de armas, para el que pide dos años y veintidós días de prisión correccional y multa de 500 pesetas, y la indemnización de 30.000 pesetas.

Defiende al procesado el letrado señor Serrano Batanero, quien afirma que la pistola se disparó en el forcejeo, sin que en ello interviniera la voluntad del procesado, por lo que los hechos no constituyen delito, o, caso contrario, el de homicidio, concurriendo en favor del procesado la eximente undécima del artículo octavo del Código Penal, por lo que procede la absolución.

La prueba testifical es favorable al procesado.

La vista quedó suspendida hasta mañana, por incomparecencia de algunos testigos.

Ante la Sección tercera se celebra la vista por una causa que el fiscal califica de homicidio y parricidio, de que son autores, respectivamente, Luciano Crespo y Carmen Sánchez, por muerte del marido de esta última.

Acusa el fiscal señor Solís, y defienden a los procesados los señores Fernández Quededo y Vidal y Moya.

El juicio ha sido suspendido para práctica de la prueba pericial que tendrá lugar mañana.

BENZO-ZINAMIGO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

SE ACABO EL MISTERIO

El robo de los cuadros de la calle de las Infantas

La Policía descubre la superchería

Ayer tarde el comisario señor Maqueda, en compañía del inspector señor Planelles, quedaron en la casa de doña Petra interrogando a ésta acerca de las contradicciones que existía entre sus anteriores manifestaciones y las hechas por Julio López Fernández.

Muy cerca de cinco horas duró este interrogatorio, al cabo de cuyo tiempo el señor Maqueda conferenció extensamente con el director general de Seguridad y con el jefe superior de Policía.

Al salir, con cara muy sonriente, del despacho del señor Del Valle, el citado comisario dijo a los periodistas que le aguardaban que todo estaba descubierto, y que a las diez daría una amplia referencia.

A dicha hora los reporteros acudieron a las oficinas de la primera Brigada, donde supieron que el señor Maqueda había estado interrogando hasta aquel momento al detenido Julio López Fernández.

Según nuestras referencias, éste comenzó a planear el supuesto robo hace más de dos meses, para lo cual se puso de acuerdo con doña Petra, y aseguraron unos cuadros que no existían, excepto unas tablas de mala imitación de acuarela y un cromo de la Sagrada Familia, que se aseguraron como cuadros antiguos y por mediación de Julio, en 45.000 pesetas.

Una vez hecho esto, Julio escribió las cartas a que ya hemos hecho referencia en estas informaciones, y el día 3 marchó a Palma del Río, desde donde echó en la ambulancia del correo que salía para Madrid la carta del inglés que el día del suceso fué hallada en el piso de doña Petra. Inmediatamente regresó a Madrid en el expreso de Algeciras y fué al continental a recoger la carta, que le fué entregada.

El lunes estuvo a primera hora de la noche en la calle de las Infantas, y con un destornillador saltó la mirilla de la puerta, rompió los cuadros, dejó los marcos, y a las once de la noche se marchó, dejándose ver del sereno, a quien convidó en la taberna.

A la una y cuarto, y procurando que el sereno no le viera, volvió a la casa de doña Petra y ató a ésta, todo lo bien que se podía hacer, procurando que la mordaza no

la hiciera daño, y después de bajar y abrir la puerta de la calle subió, la dejó, para que no se echara de menos la llave, y salió, sin que le viera tampoco el sereno, marchándose a su domicilio de la calle de Bolívar, tirando en el trayecto y por el paseo del Prado los pedazos del cromo de la Sagrada Familia—una oleografía barata—y los trozos de los marcos que no le servían ya, entre los macizos de palmeras que existen en el indicado paseo.



BARCELONA, 13.—Durante la pasada madrugada se declaró un incendio en un almacén de frutas propiedad de Hipólito Lamuela, situado en la calle de Fusina, núm. 13. El fuego adquirió en pocos instantes gran incremento, y las llamas destruyeron completamente el almacén, en el que se guardaba gran cantidad de fruta. La techumbre de la casa, que consta de dos pisos, se derrumbó.

Se calculan las pérdidas en 400.000 pesetas. Tanto el inmueble como las existencias estaban aseguradas.

BARCELONA, 13.—En el palacio Victoria Eugenia, de Montjuich, se ha celebrado la primera sesión del Congreso de la Fundación, bajo la presidencia del teniente coronel señor Serrano, quien la cedió al señor España, agregado comercial de nuestra embajada en París.

Comenzada la sesión, se dió lectura de las tres comunicaciones firmadas por el señor Ferrer, teniente coronel Salgado y el señor Cañamero.

Los señores Dresden (holandés), Lamoreux (belga), y el teniente coronel de Ingenieros señor Col, intervinieron, acusando al último las malas calidades de los carbones de coque empleados. Rectifica el señor Ferrer, pidiendo al señor Serrano que apoye la petición de que la Comisión de Combustible se ocupe de mejorar la calidad del carbón de coque que se emplea para la fundición en España.

El señor Salgado leyó su comunicación acerca del moldeado y colado de un cilindro de locomotora.

BARCELONA, 13.—En el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro se ha celebrado la anunciada Asamblea de madereros para tomar acuerdos, a fin de resolver la crisis por que atraviesa dicha industria.

Ocupó la presidencia el presidente del Instituto, barón de Esponellá, quien, al saludar a los asambleístas, dijo que espera de la Asamblea la aprobación de las conclusiones salvadoras de la honda crisis por que atraviesa la industria maderera, opinando que en este problema, como en el de la reintegración al campo, la solución estriba en la valorización de los productos.

Después se leyeron las adhesiones, numerosas y recibidas de toda España. Seguidamente, el señor Enárdex, pronunció un discurso, manifestándose optimista en cuanto a la resolución del problema, dado lo bien dispuesto que para ello están el presidente del Consejo y el ministro de Fomento. Se ocupó después del problema forestal, una de cuyas causas ha sido la provocación de incendios, para de este modo aprovechar los pastos. Dijo que se ha notado la falta de una política forestal determinada, pues si por una parte el Estado ha destinado a este problema algunos millones de pesetas, por otra desvaloriza los productos y la madera llega al mercado teniendo un precio ínfimo y en condiciones que no puede competir con las extranjeras. Se extendió en otras consideraciones acerca de las desventajas con que los industriales españoles trabajan, en relación a los de Portugal, y leyó, por último, las conclusiones aprobadas provisionalmente y que han sido también ahora aprobadas, después de pronunciarse otros discursos en su apoyo, terminando la Asamblea en medio del mayor entusiasmo.

Gacetillas teatrales

ZARZUELA (Teatro Lírico Nacional).—Aumenta de día en día el éxito formidable de "La Marchenera", la admirable zarzuela de González del Toro, Luque y Moreno Torroba.

Mañana sábado, a las seis de la tarde, segunda representación de "La bruja", gran triunfo de esta compañía. A las diez y media de la noche, "debut" del notable barítono Augusto Ordóñez, con "La Marchenera".

CALDERON.—La compañía de Luis Calvo, de la que forman parte artistas de gran relieve lírico, repondrá mañana sábado "La bejarana", y además, la Asorey y Redondo cantarán el tercer acto de "Rigoleto". Uno de estos días se repondrá también "El huésped del Sevillano", y para el 20 del actual se celebrará el estreno de "La parranda", zarzuela de costumbres murcianas, de Ardavín, musicada por Alonso.

LARA.—El éxito obtenido por la comedia "La vida es más", de don Eduardo Marquina, se sostiene con el mismo calor y entusiasmo.

Tarde y noche, sábado y domingo. ESLAVA.—"¡Abajo las coquetas!", la celebrada obra de Paso (hijo), Loygorri y el popular maestro Guerrero, agota a diario las localidades de este teatro. La inspiradísima partitura se repite íntegra entre grandes ovaciones. La interpretación es perfectísima, y la presentación fastuosa.

INFANTA ISABEL.—"La eterna invitada", lindísima comedia de Luca de Teja y Cuesta, se representa a teatro lleno, diariamente, tarde y noche.

HOY ESTRENÓ EN ROMEA de "El viajante en cueros", la obra de más gracia de Paso y Estremera", a la que han puesto una deliciosa partitura Calleja y Rosillo. Empresa, autores y compañía se disputan el éxito en franca lid.

Fin de fiesta por Ramper, tarde y noche. Todas las tardes, "El rajá de Cochín" y "Ali-Gui".

Los médicos catalanes en Madrid

Ayer llegaron de Barcelona los médicos que componen la Comisión designada para devolver la reciente visita hecha por los facultativos madrileños a la capital de Cataluña.

En la Facultad de Medicina se celebró una sesión científica en la que el doctor don Emilio Mira dió una interesante conferencia sobre "Influencia de la personalidad psíquica en la Fisiología y Patología somáticas".

El doctor Mira, después de ser presentado por don José Sanchis Bantús, desarrolló su interesantísima tesis. Tras un breve exordio habló de las relaciones de la Psicología y de las Ciencias metafísicas con la Fisiología del sistema nervioso.

Trató después del instinto y de la razón, señalando el predominio biológico del primero y las acciones difusas de las glándulas de secreción interna en los efectos, temperamentos y emociones.

Como aplicación de sus interesantes teorías habló del suicidio, y terminó sosteniendo que la parte anímica del hombre influye muy poderosamente sobre su fisiologismo.

También se reunió la sesión extraordinaria de la Sociedad de Biología para discutir en honor de los médicos catalanes diferentes ponencias. El acto tuvo efecto en la Facultad de Medicina.

La Misión científica llegada a Madrid la forman los doctores Cuatrecasas, Pi y Suñer, Bago, Alsina, Doménech, Mira, Rodríguez Arias, García Jornel, Frías, Soler, Bellido, Descus, Vilardel, Coradián, Vilomara, Puch, Ponján y Guadu. Vienen con ellos elegantes y distinguidas damas, hijas y esposas de los sabios doctores.

El doctor Ramón Villegas, en el Ateneo

El ilustre fisiólogo don Ramón Villegas y Bermúdez de Castro dió anoche en el Ateneo una notable conferencia sobre "Organización de la lucha antituberculosa en España".

El fondo de su disertación fué una crítica severa y correcta de cómo está orientado actualmente este problema sanitario.

Partiendo de la base de que ya no es problema de dinero, pues entre el ministerio de la Gobernación y el Real Patronato se destinan grandes cantidades a Sanatorios y Dispensarios, llegó a la conclusión de que si no se obtienen los resultados apetecidos es por falta de orden y de sistematización.

A esta sistematización llamó el conferenciante unión vertebral, y la considera indispensable para que reporte beneficios.

Comentó el modo de funcionar de Sanatorios y Dispensarios, señalando la falta de un verdadero servicio de profilaxis.

El doctor Villegas fué muy aplaudido por el selecto auditorio, entre el que estaban presentes los dos grandes maestros de la Fisiología española, doctores Verdes Montenegro y Codina Castellví.

Un loco hiere a dos mujeres

PARIS, 13.—Un individuo, atacado súbitamente de locura, he recorrido algunas calles, disparando con un revólver contra los transeúntes. Después de herir mortalmente a dos mujeres, el loco se refugió en su casa, donde hizo frente a la Policía, que, auxiliada por los bomberos y al cabo de grandes esfuerzos, logró reducirle a la impotencia.

Un té en el ministerio de Estado

Ayer tarde se celebró en el ministerio de Estado el té ofrecido por el Gobierno a los profesores extranjeros y delegados españoles que han asistido a los actos en conmemoración del XXV aniversario de la fundación de la Real Sociedad Española de Física y Química.

Asistieron el presidente del Consejo, con sus hijas; los ministros de la Gobernación, Fomento, Hacienda, Marina, Trabajo e Instrucción pública; alcalde de Madrid, rector de la Universidad, embajadores de los Estados Unidos, de la Argentina y de Francia, con sus respectivas esposas; directores de Enseñanza superior y de Bellas Artes, duque de Alba, jefes del ministerio de Estado, profesores, académicos y muchas personas más.

El acto resultó muy brillante. El presidente del Consejo conversó animadamente con los profesores extranjeros, que se mostraban muy complacidos de la visita que han realizado a España.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ostolaza y Errezábal contra Echániz y Vega.

Segundo, a pala: Zarraga y Begoñés III contra Zubeldia y Elorrio.

ZARZUELA.—A las seis, La bruja.—A las diez y media, La marchenera (gran éxito).

PRINCESA (Compañía de María Palou).—A las diez y media, El que no puede amar (estreno).

CALDERON.—A las seis y media, La calesera (gran éxito).—A las diez y media, La bejarana (reposición).

LARA.—A las seis y media y diez y media, La vida es más (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La eterna invitada (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Argitas).—A las seis y media y diez y media, La muralla de oro.

ESLAVA.—A las seis y media, El cabaret de los Narcisos y La Corte de Faraón. A las diez y media, ¡Abajo las coquetas! (enorme triunfo del maestro Guerrero).

COMICO (Melidá-Cibrián).—A las seis y media y diez y media, Un alto en el camino (éxito verdad).

FUENEGARRAL.—A las seis y media y diez y media, Grandioso espectáculo Edmond de Bries. Arte, modernismo y abundancia de caras bonitas.

ROMEA.—A las seis y media, Ali-Gui, El rajá de Cochín y Ramper. A las diez y media, El viajante en cueros y Ramper.



Recogida de armamento

Ha sido facilitada la siguiente nota para la Prensa:

El armamento recogido por las Oficinas de Intervención en nuestra zona de Protectorado durante el mes de marzo, ha sido el siguiente: un fusil ametrallador, 554 fusiles, de ellos, 352 de repetición; 919 escopetas y espingardas, 46 pistolas y revólveres, 25.627 cartuchos, 376 gomas, 23 sables, 310 machetes y cuchillos, 94 granadas de mano, 28 bombas y, además, diversas piezas sueltas y otro material de guerra.

El Congreso de Estudios Marroquíes LARACHE, 13.—En la inauguración del Congreso de Altos Estudios Marroquíes, celebrada en Rabat, pronunciaron discursos, además del señor Steeg, el gran visir, delegado del Gobierno y otros oradores.

El vicario apostólico de Marruecos LARACHE, 3.—De paso para Rabat llegó el vicario apostólico de Marruecos, obispo de Gallipoli, girando una visita a las obras de la nueva iglesia. Después siguió para Rabat, siendo despedido por los padres de la misión católica.

Incendio en un cuartel de Regulares MELILLA, 13.—Ayer se produjo un incendio en el cuartel de Regulares de Melilla, que está situado a la entrada del poblado de Nador.

El fuego se inició en un barracón donde se almacenaban muchas granadas, caruchería y otros efectos.

A los pocos momentos fue preciso suspender los trabajos de extinción, pues terribles explosiones de las granadas menudeaban, constituyendo un peligro para los que trabajaban.

Algunos trozos de madera, impulsados por las explosiones fueron a caer cerca de la fábrica de harinas.

La Guardia civil, en previsión de desgracias posibles, interrumpió el tránsito de carruajes por la carretera.

Ante el temor de que el fuego se propagase al polvorín próximo, el vecindario se refugió en el zoco que existe en el lado opuesto al lugar del siniestro.

De Melilla salieron fuerzas de Ingenieros y bomberos con material.

A las doce de la noche se localizó el fuego, que se cree fué originado por un corto circuito.

El Brasil en la Exposición de Sevilla

Recital de piano.—Vista de una causa.—Ciclista arrollado por un tranvía.—Una Exposición

SEVILLA, 13.—El gobernador civil fué visitado por los comisionados del Brasil, celebrando con ellos una larga entrevista. Hablando después el señor Cruz Conde con los periodistas dijo que estaba muy bien impresionado de la conversación que había tenido con los representantes del Brasil en la Exposición, y que las obras del pabellón brasileño comenzarán en seguida.

Mañana, en el salón de actos del Ateneo, el artista don Ramón Méndez, de Indiana (Estados Unidos), dará un recital de piano a base de obras de Chopin, Granados y Albéniz.

En la Audiencia se ha visto la causa sustanciada en el Juzgado del distrito de la Magdalena contra Juan Pérez Marmolejo, acusado de estafa. El fiscal ha pedido para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión correccional e indemnización de 25.645 pesetas.

Ante la Sección segunda compareció Antonio Cabrera López, acusado de homicidio por imprudencia. El fiscal ha pedido para dicho individuo la pena de un año y un día de prisión correccional.

Los abogados defensores de estos tres procesados han sostenido la inculpabilidad de sus defendidos y solicitaron sentencias absolutorias.

Ayer tarde, a última hora, fué arrollado el ciclista Pedro Alonso Casado por un tranvía de la línea de circunvalación. El hecho ocurrió cerca del Hospital civil, en el barrio de la Macarena. Alonso fué llevado a dicho establecimiento benéfico donde se le asistió de heridas de pronóstico grave.

El domingo próximo se inaugurará en el pabellón Real del certamen iberoamericano la Exposición organizada por la Sección de Bellas Artes del Ateneo, y a esta Exposición concurrirán preferentemente artistas andaluces.

BERTA SINGERMAN

He aquí el programa que esta gran artista interpretará el próximo domingo, 15, a las once y media de la mañana, en el teatro de la Zarzuela: Romance del alcaide de Molina; Anónimo; Bajo la lluvia, Juana de Ibarbourou; Silencio; Edgrand Lec Masters; Monólogo del Cyrano, Edmundo Rostand; Marcha triunfal, Rubén Darío; Scheherazade, Michel George; Canción de Primavera, Pablo Pierrer; La muerte del Chingolo, Fernand Silva Valdés; El baile bajo los Tilos, W. Goethe; Yo voy soñando, Antonio Machado; Desesperación, Luis Quintanilla; Riverana, Anónimo; Balbuco, Enrique Banchs; Cántaros, Manuel Machado.

Telegramas breves del extranjero

El príncipe de Gales LONDRES, 13.—El príncipe de Gales ha participado en una carrera de obstáculos en Baggmoore. Se ha caído dos veces del caballo; no obstante lo cual, ha llegado al segundo.

El escándalo nava turco CONSTANTINOPLA, 13.—Ha termi-

nado el juicio contra Ihsan Bey, último ministro de Marina.

Ihsan Bey estaba acusado de malversación relacionada con las reparaciones del famoso crucero "Goben".

El ex ministro ha negado terminantemente los hechos que se le imputan.

La vista del juicio ha durado dos meses, y la sentencia se dictará el día 16 del mes corriente.

Los automovilistas nerviosos o inexpertos LONDRES, 13.—A consecuencia de los numerosos accidentes ocurridos recientemente en las carreteras de Inglaterra, la Real Sociedad Automovilista ha decidido, en interés de sus miembros, abrir un fondo especial que se destinará a crear vigilantes de noche, el papel de los cuales será acompañar a los automovilistas inexpertos o nerviosos en la travesía de las ciudades en las que la circulación es sumamente difícil o peligrosa.

Robo de un cuadro de Watteau LONDRES, 13.—La Policía está trabajando en el descubrimiento del robo de un cuadro de Watteau que está tasado en libras esterlinas 20.000. El cuadro representa un "garden-party", en el que un grupo con trajes del siglo XVII rodea a una pareja de bailarines y a un músico tocando el violín. El lienzo mide dos pies de alto por diez y nueve pulgadas de ancho.

LA AVIACION

El regreso de Costes y Le Brix LONDRES, 13.—Los aviadores Costes y Le Brix, procedentes de Karachi, han llegado a Bassora, a las once de la mañana de ayer, después de recorrer en doce horas cinco minutos la etapa que constaba de 2.200 kilómetros. A las dos y treinta de la tarde emprendieron nuevamente el vuelo con rumbo a Alepo.

PARIS, 13.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un mensaje de los aviadores Costes y Le Brix, fechado en Karachi, diciendo que, salvo caso imprevisto, confían en llegar al aeródromo de Le Bourget el sábado por la tarde.

La salida del "Bremen" DUBLIN, 13.—El avión alemán "Bremen" despegó exactamente a las cinco y treinta de ayer tarde, en el aeródromo de Baldonil. Los últimos preparativos fueron presenciados por el Presidente del Estado libre, señor Cosgrave, y esposa, miembros del Gobierno, jefe del Estado Mayor, Mayor del Ejército irlandés y otras muchas personalidades.

El "Bremen" ha sido escoltado largo rato por un avión irlandés, hasta que se perdió de vista en el Atlántico. Al despegar, los tripulantes del "Bremen" fueron saludados con estentóreas hurras.

El vuelo se inicia en las condiciones atmosféricas más favorables, registrándose en todos los boletines meteorológicos del Atlántico buen tiempo.

Dos horas después volaba a todo motor hacia el Noroeste BALDONNELL, 13.—Se reciben noticias en este aeródromo de que el avión alemán "Bremen" ha pasado sobre la playa de Galway a las siete y cinco de la mañana.

El "Bremen", al pasar sobre Galway, volaba a todo motor hacia el Noroeste.

El último parte recibido anunciando el paso del "Bremen" procede de Costelloe, cincuenta millas al oeste de la ciudad de Galway.

Pasa normalmente sobre la isla de Costelloe DUBLIN, 13.—El avión alemán "Bremen" ha sido visto a las ocho y cinco minutos volando normalmente sobre la isla de Costelloe, en dirección al Atlántico.

Se oye el zumbido de un motor a 60 millas de la bahía de la Trinidad SAN JUAN DE TERRANOVA, 13.—Se acaba de recibir un mensaje, procedente de la bahía de la Trinidad, diciendo que a 60 millas al norte de aquella bahía y a las ocho y media de la noche, se había oído el zumbido del motor de un aeroplano.

Se supone que sea el "Bremen". EL COMUNISMO

Se descubre una organización en Lituania KOVNO, 13.—Se ha descubierto una organización comunista, siendo detenidos nueve comunistas y recogido en el centro de la organización gran cantidad de folletos y unos 2.000 dólares destinados a sufragar gastos de propaganda.

¿Acuerdos sobre el oro ruso?—Se espera con interés la llegada a Cherburgo del buque que lo lleva NUEVA YORK, 13.—Aquí se tiene la creencia de que Rusia y Francia han concertado un acuerdo secreto relativo a la utilización de los cinco millones de dólares oro en barras, que destinados primeramente a los Estados Unidos, han sido de nuevo embarcados con rumbo a Europa.

La hipótesis se basa en el hecho de que, en caso contrario, dicho oro podrá ser objeto de una acción legal a su llegada a un puerto francés o alemán.

Las barras del precioso metal navegan actualmente a bordo del trasatlántico "Dresde" consignado a Bremen, pero que debe hacer escala en el puerto francés de Cherburgo. Se espera, pues, con enorme curiosidad, la llegada del buque a dicho puerto para ver qué determinación adopta el Gobierno francés. En esta capital los abogados franceses nada hicieron para impedir el embarque de la expedición limitándose a consignar que los Bancos norteamericanos que habían guardado el oro desde su llegada, serían responsables ante Francia, no sólo del capital, sino también de los intereses.

El Gobierno de los Soviets sigue las normas políticas que le marcó la oposición MOSCOU, 13.—León Trotsky, en su destierro de Alma-Ata (Verny), ve con gran satisfacción la orientación hacia la izquierda de la política que desarrolla el

secretario del partido comunista ruso, señor Stalin.

El movimiento hacia una política conservadora y hacia el capitalismo que predominaron todos los expertos en política internacional después del destierro de Trotsky no se ha cumplido. Los acontecimientos de las últimas semanas en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas indican que Stalin sigue las líneas generales de la política que preconiza su gran rival, el ex jefe del Ejército rojo.

Stalin, bien por convicción propia o impulsado por la fuerza, lleva a la práctica todo el programa de la oposición, cuyo contenido fué calificado por los stalinistas de "menchevique" y contrarrevolucionario.

Una de las principales manifestaciones hechas por Trotsky en nombre de la posición era que, a menos de que se adoptasen fuertes medidas represivas, se desarrollaría una clase capitalista de propietarios agrarios.

Los representantes del grupo de Stalin calificaron estos puntos de vista como los de un traidor al partido comunista; pero apenas había llegado Trotsky a su destierro cuando ya había comenzado la lucha de los campesinos contra el proletariado fabril. A consecuencia de ello, el Gobierno de Stalin se ha visto obligado a adoptar energéticas medidas contra los campesinos.

Vaillant-Couturier, encarcelado PARIS, 13.—Ha sido encarcelado el diputado comunista señor Vaillant Couturier, que cumplirá en la prisión de la Santé tres meses de reclusión que le fueron impuestos por efectuar propagandas que, en algunos casos, han sido calificadas por los Tribunales de criminales.

La Policía sigue efectuando detenciones en el Japón TOKIO, 13.—La Policía ha procedido a efectuar nuevas detenciones de personas consideradas como sospechosas de haber tomado parte en el recientemente descubierto complot comunista.

Muchos de los detenidos son estudiantes. Se tiene la impresión de que son inminentes nuevos arrestos.

Los periódicos dedican comentarios al descubrimiento del complot, que ha despertado gran interés y apasionamiento en todo el país.

La mayoría de los diarios se encuentran conformes en estimar que el número verdadero de comunistas no es grande, pero que la imperfección del sistema social japonés contribuye en mucho a extender el descontento en el país.

El periódico "Ji-Ji" solicita la abolición de todos los privilegios injusto de que gozan los pares y otras clases sociales.

Agregan los diarios que el malestar es grande en el Japón a consecuencia de lo exiguo de los salarios en general y la carestía de la vida, pues la mayoría de los artículos alcanzan precios elevados en demasía.

Todos los periódicos, con excepción de los afectos al Gobierno, se encuentran conformes en afirmar que la miseria hace en extremo difícil la vida a las clases bajas, y que a esto hay que achacar el descontento general más que a la actuación y a la influencia del partido comunista.

Los sucesos

EN MADRID

Gravemente agredido con un destornillador. El agresor huyó A noche, sobre las ocho, se produjo un sangriento suceso en una oficina particular instalada en la calle del Arsenal, número 26, entresuelo.

Hablaban de antiguos negocios don Eugenio Barco y don Juan García y García, este de treinta y cinco años, aparejador de obras, domiciliado en la calle de Luis Vélaz de Guevara, número 9, y con ellos estaban don José de Lara y don Eladio Casado Cerrado.

La discusión adquirió ciertos tonos; pero sin llegar a extremos violentos, cuando de pronto don José García recibió en el vientre un golpe, que creyó un puñetazo, de don Eugenio Barco. Este dió media vuelta y desapareció.

Don José García, sin advertir nada de particular, se dispuso a sentarse en una silla, y entonces sufrió un intenso dolor en el vientre, se miró y vió que tenía clavado un destornillador de la maquina de escribir.

El mismo, auxiliado por don José de Lara y don Eladio Casado, que presenciaron el desarrollo del suceso, extrajo el destornillador, y seguidamente, en un automóvil, acompañado de los dos amigos, fué llevado a la Casa de Socorro del Centro (Equipo Quirúrgico).

Los médicos le apreciaron una puntura, de carácter penetrante, situada en la región umbilical, pronóstico grave.

Quedó hospitalizado en la expresada clínica municipal.

El Juzgado de guardia recibió declaración al agredido y a los dos testigos presenciales, quienes, según nuestros informes, nada añadieron a lo dicho.

Don Juan García ha expuesto que no se explica la agresión, puesto que no hubo violencia alguna en la discusión que mantenían, y que su agresor era muy amigo suyo, al que por afecto y por inspirarle lastima, dada su situación actual, le tenía recogido en su casa.

La Policía busca a Barco, que tiene treinta y cinco años de edad.

Del hallazgo de restos humanos en la calle de Hilarión Eslava Ayer no practicó el juez, señor Fernández de Quirós, ninguna diligencia con motivo de este suceso.

El doctor Maestre manifestó que en la actualidad se ocupaba en hacer algunas preparaciones histológicas del fémur que se supone fracturado. Parece que, por los estudios que se realizan, se llegará, al fin, a comprobarse que existió fractura.

Un hombre atropellado y muerto por un tranvía A última hora de ayer tarde, la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Aragón comunicó a la Dirección de Seguridad que, en la mencionada carretera,

un tranvía arrolló a un hombre, produciéndole lesiones, a consecuencia de las cuales falleció.

El tranvía era el número 5, de la Compañía de Urbanización, e iba conducido por Gregorio Blanco.

El anciano atropellado, mendigo, al parecer, vestía americana y pantalón negro y llevaba gorra a cuadros.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En la calle de Traviesa, esquina a la de Sacramento, ha sido encontrado un feto.

—Por sospechar sea autor de un robo cometido el día 31 del pasado mes en la calle de la Cruz, 14, Casa Placia, ha sido detenido Joaquín Sanz Díaz, de cuarenta años, domiciliado en Echegaray, 7.

—El apoderado del hotel Coruñesa, sito en Pi y Margall, 7, don Fernando Cristóbal Hernández, denunció a dos huéspedes llamadas Eva Barterra, de diez y nueve años, y Celia Riobin, de veintidós, por haberse marchado sin abonar 504 pesetas, importe de diez y ocho días de pensión.

—Abriendo con una llave falsa, se llevaron siete despertadores de la relojería sita en Toledo 1 y 3, propiedad de Bernardino Carrasco.

—La camioneta 15.147 M., conducida por Manuel Martínez, de treinta y cuatro años, domiciliado en Don Ramón de la Cruz, 79, atropelló en la calle de la Redondilla a José Figueroa, de sesenta y siete años, que vive en Doña Urraca, 11, produciéndole lesiones graves.

EN PROVINCIAS

Una avería intencionada en la comunicación telegráfica Valencia-Barcelona

VARRAGONA, 13.—El jefe del Centro Provincial de Telegrafos de esta capital ha visitado al gobernador civil para darle cuenta de que revisando la línea directa Barcelona-Valencia, en la que existía una importante avería, encontró que el defecto de las comunicaciones se debía a que, frente a la casa número 118, se había colocado un alambre que, sujeto a los dos conductores, establecía un cruce que impedía cualquier tentativa de funcionamiento normal.

Inmediatamente se realizaron gestiones encaminadas a descubrir a los autores del salvaje hecho; pero las pesquisas llevadas a cabo no han dado resultado alguno positivo.

Un hombre muerto

ZARAGOZA, 13.—En una casa situada en la calle de Ramón y Cajal, en el pueblo de Egea de los Caballeros, ha sido encontrado el cadáver del labrador Teodoro Villarreal, de cuarenta y tres años de edad, que presenta varias heridas, entre ellas una que le secciona la yugular y que al parecer ha sido producida con unas tijeras que se hallaron junto a la víctima del suceso.

Hundimiento de una lancha.—Dos ahogados

BILBAO, 13.—Dos vecinos de Pedernales, llamados Claudio Amollebieta y Aniceto Barandica, de cincuenta y cuatro y cincuenta años de edad, respectivamente, salieron del puerto de aquella localidad tripulando una pequeña lancha, a cuyo bordo llevaban cuantos útiles estimaban precisos para dedicarse a la pesca.

Cuando los navegantes llegaban a las proximidades de la isla Izaro la embarcación se hundió, arrastrando a los pasajeros, que perecieron ahogados.

Tres heridos graves por vuelco de un camión

CASTELLON, 13.—En la carretera de Vall de Uxó a Chiches, en el camino que conducía Francisco Abad Gil, por apartarse de un carro que marchaba en dirección contraria, chocó contra el pretil de un barranco, volcando.

El conductor del camión resultó ileso; pero Francisco Tomelloso y Daniel Fas Roig, con heridas graves, y José Reg Mateu, con conmoción cerebral, gravísimo.

Una mu er entrega a otra un niño recién nacido y desaparece BILBAO, 13.—En un tranvía urbano una mujer llamada Elvira Oyarbide fué abordada por una desconocida, la cual le pidió que tuviera en brazos a su hijo, recién nacido, mientras ella pasaba a la plataforma anterior para hablar a una persona. Accedió Elvira, y hasta ahora no ha vuelto a ver a la desconocida, por lo cual ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Defensa de su hermano, mata a un individuo de una puñalada

GRANADA, 13.—En una choza de la plaza del pueblo de Salobreña se hallaban jugando a las cartas José Molina, su hermano Antonio y varios amigos. Se acercó José Rodríguez Puenteuro, acusando a Antonio de una mala jugada. Los dos salieron desafiados a la calle, riñendo con facciones. José Molina acudió en defensa de su hermano y dió con una navaja dos puñaladas en el pecho a Puenteuro, matándole.

Entierro de las víctimas del vuelco de una tartana

PAMPLONA, 13.—Presidido por el alcalde se ha celebrado el entierro de los cadáveres de los niños Jesús y Luis Eslava, víctimas del vuelco de la tartana ocurrido el lunes pasado.

Asistieron al acto la madre de las víctimas, los niños de las escuelas del Ave María y la banda infantil de música.

EN EL EXTRANJERO

Seis viajeros clandestinos mueren en un buque

YOKOHAMA, 13.—En las bodegas de un buque procedente de San Francisco han sido hallados los cadáveres de seis hombres, que seguramente se habían ocultado allí para intentar desembarcar clandestinamente en los Estados Unidos.

No lograron, por lo visto, conseguir su propósito, y faltos de todo alimento, los seis desgraciados, cuya nacionalidad se ignora, perecieron de hambre.

Ayuntamiento

Inauguración de la Casa de Baños Municipales

Ayer se inauguró la casa de baños municipal, instalada en la glorieta de Embajadores.

El edificio, proyectado por el arquitecto municipal, señor Lorite, es de una sola planta, y en su construcción ha tenido parte principal el cemento. Tiene dos departamentos separados: uno para señoras y otro para caballeros. En cada uno de ellos hay cabinas con todo el servicio de baños y otras para duchas.

Los precios que regirán serán los siguientes: baños con ropa, 0,75 pesetas; ídem sin ropa, 0,50, y duchas, 0,25 pesetas.

La limitación de taxis

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, ayer comenzó a regir la limitación de licencias de taxímetros.

La cuestión religiosa en Méjico

Sacerdote rebelde detenido y ejecutado

MEJICO, 13.—Un telegrama de Guadalupe anuncia que el sacerdote P. Pedros, que capitaneaba a los rebeldes católicos, ha sido detenido ayer y hoy ha sido juzgado, condenado a muerte y ejecutado.

Según las autoridades, desde la entrada en vigor de las nuevas leyes religiosas van ejecutados 128 sacerdotes católicos.

Nuevo embajador

BUENOS AIRES, 13.—El Gobierno de Chile ha declarado persona grata a don Federico Quintana, designado embajador de la Argentina en aquella República.

Viaje de un novelista

BUENOS AIRES, 13.—Los periódicos neoyorquinos publican entrevistas e informaciones sobre la estancia en aquella ciudad del célebre novelista argentino Gustavo Martínez Zúbarra, que ha popularizado el seudónimo "Hugo Wast".

La importación del maíz

RIOJANEIRO, 13.—Una Comisión de la Liga Agrícola Brasileña ha visitado al Presidente de la República para hablarle de la conveniencia de que se conceda exención temporal de impuestos para la importación del maíz argentino, toda vez que los cultivos de cereales se han resentido este año en el Brasil por la persistente sequía.

El doctor Carlos Chagas, a Europa

RIOJANEIRO, 13.—A bordo del "Cap Polonio", ha embarcado para Europa el ilustre hombre de ciencia brasileño, doctor Carlos Chagas.

POLITICA

Con motivo de la festividad de San Hermenegildo, Patrón del Cuerpo de Alabarderos, se celebró una misa en la capilla de Palacio, asistiendo la Familia Real, los jefes y oficiales del Cuerpo, unos ochenta veteranos y varios generales.

Terminada la misa formó el cuerpo en las galerías, al mando del Rey, que llevaba uniforme de alabardero.

Después, las Reinas saludaron a los oficiales menores y a los guardias retirados.

El Rey recibió después en la cámara a los oficiales mayores, pronunciando el general Berenguer un patriótico discurso.

El Monarca contestó con breves frases de elevados tonos.

A la una marchó el Rey al cuartel de Alabarderos, presidiendo un banquete de los jefes y oficiales.

El obispo de Madrid-Alcalá fué recibido hoy por el Rey.

Lujo cumplimentó a las Reinas.

Su Majestad el Rey ha dirigido al Rey Victor Manuel un telegrama de condolencia por el atentado de Milán, y felicitándole por haber salido ileso.

Análogo telegrama ha dirigido el general Primo de Rivera al señor Mussolini.

Nuestro embajador en el Quirinal visitó al jefe del Gobierno italiano para reiterarle personalmente estos sentimientos.

En Palacio se recibió un telegrama del Rey Victor Manuel, expresando su gratitud.

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de Fomento y Marina.

Recibió la visita del almirante inglés Beati, a quien acompañaba el señor Cornejo.

También le visitó el jefe de la aeronáutica inglesa, con el general Soriano.

Por la tarde recibió una comisión de Irún, asistiendo a las seis y media a una recepción-concierto en el Ayuntamiento con ocasión del centenario de Goya.

Pasados los efectos de la conversión de Interior, la Bolsa vuelve a adquirir su tono habitual, y los fondos públicos se contratan firmes, pasando la Deuda reguladora del Estado de 74,70 a 75 por 100.

Las acciones bancarias están bien dispuestas, y en industriales reponen algo los Explosivos y decaen los Ferrocarriles y los Tranvías.

Los francos pasan de 23,40 a 23,50; las libras, de 29,10 a 29,04, y los dólares, de 5,965 a 5,96.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO TELF. 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Sanjaquí.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis